Министерство образования Ставропольского края Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ставропольский региональный многопрофильный колледж»

СОГЛАСОВАНО

Заместитель генерального директора по производству

АО «Электроавтоматика»

А.В. Бузаров 2024 г. Инректор ГЕПОУ СРМК
— Е.В. Бледных
2024 г.

Программа подготовки специалистов среднего звена

специальность 22.02.06 Сварочное производство

квалификация: техник

год начала подготовки - 2024

Организация - разработчик:

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ставропольский региональный многопрофильный колледж».

Программа подготовки специалистов среднего звена по специальности **22.02.06 Сварочное производство** рассмотрена и рекомендована к утверждению на заседании педагогического совета ГБПОУ СРМК «27» мая $2024~\Gamma$., протокол № 9.

СОДЕРЖАНИЕ

Раздел 1. Общие положения	4
1.2.Нормативные основания для разработки ППССЗ	4
1.3. Основные термины и их определения, используемые сокращения	7
Раздел 2. Общая характеристика подготовки образовательной программы	7
Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника	8
3.1. Область профессиональной деятельности	8
3.2. Объекты профессиональной деятельности	8
3.3. Виды профессиональной деятельности техника	8
Раздел 4. Требования к результатам освоения ППССЗ	9
4.1. Результаты освоения ППССЗ	9
4.2. Профессиональные компетенции	12
4.3. Реализация практической подготовки	14
Раздел 5. Структура ППССЗ по специальности 22.02.06 Сварочное производство	15
5.1 Структура ППССЗ базовой подготовки	15
5.2 Учебные циклы	16
5.3 Общеобразовательный цикл	16
5.4 Обязательная часть ППССЗ по учебным циклам	16
5.5 Обязательная часть общего гуманитарного и социально-экономического	16
учебного цикла ППССЗ	
5.6 Обязательная часть математического и общего естественнонаучного	17
учебного цикла	
5.7 Обязательная часть общепрофессионального учебного цикла	17
5.8 Обязательная часть профессионального учебного цикла	17
Раздел 6. Документы, регламентирующие содержание и организацию	17
образовательной деятельности	
6.1. Учебный план (Приложение 1)	17
6.2. Календарный учебный график (Приложение 2)	18
6.3. Рабочие программы дисциплин и профессиональных модулей	18
(Приложение 3)	
6.4. Программы учебной и производственной практик (Приложение 4)	18
6.5. Рабочая программа воспитания (Приложение 5)	19
6.6. Календарный план воспитательной работы (Приложение 6)	19
Раздел 7. Условия реализации ППССЗ	19
7.1. Требования к материально-техническому оснащению ППССЗ	19
7.2. Перечень кабинетов, лабораторий, мастерских и других помещений	20
7.3. Оснащение баз практик	20
7.4. Требования к учебно-методическому обеспечению	21
7.4.1. Учебно-методическая документация	21
7.4.2. Организация самостоятельной работы студентов	22
7.4.3. Использование активных и интерактивных форм проведения занятий в	22
образовательной деятельности	22
7.5. Требования к кадровым условиям реализации ППССЗ	
7.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы при реализации ППССЗ	22
Раздел 8. Оценка качества освоения ППССЗ	22
8.1. Текущий контроль успеваемости	23
8.2. Промежуточная аттестация (Фонд оценочных средств Приложение 7)	23
8.3. Государственная итоговая аттестация (Фонд оценочных средств триложение 7)	23 24
проведения ГИА приведен в Приложении 8. Программа государственной	∠ 1
итоговой аттестации представлена в Приложении 9)	
morozon arrogradini npodorazmona pripiniokomini /	

Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая основная профессиональная образовательная программа по специальности среднего профессионального образования (далее — ОПОП СПО) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования (ФГОС СПО) по специальности 22.02.06 Сварочное производство, утвержденного приказом Минпросвещения России от 21.04.2014 № 360 (в редакции от 01.09.2022) (далее —ФГОС СПО).

ОПОП определяет объем и содержание среднего профессионального образования по специальности среднего профессионального образования 22.02.06 Сварочное производство, результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности.

ОПОП разработана для реализации образовательной программы на базе основного общего образования.

1.2. Нормативные основания для разработки ППССЗ:

Основная профессиональная образовательная программа по срециальности 22.02.06 Сварочное производство разработана на основе:

- Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федерального закона от 04.08.2023 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федерального государственного образовательного стандарта по специальности среднего профессионального образования 22.02.06 Сварочное производство, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 21 апреля 2014 года № 360(в редакции от 01.09.2022), зарегистрированного Министерством юстиции Российской Федерации 27 июня 2014 года, регистрационный № 32877;

-Приказа Минобрнауки России от 17.05.2012 № 413 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 07.06.2012 N 24480);

-Приказа Минпросвещения России от 24.08.2022 № 762 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 21.09.2022 № 70167);

- Приказа Минобрнауки России и Минпросвещения России от 05.08.2020 № 885/390 «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся») (зарегистрировано в Минюсте России 11.09.2020 № 59778);

-Приказа Минпросвещения России от 08.11.2021 № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 07.12.2021 № 66211);

-Приказа Минпросвещения России от 14.10.2022 N 906 "Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов" (Зарегистрировано в Минюсте России 24.11.2022 N 71119);

- Профессионального стандарта «Специалист сварочного производства», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 3 декабря 2015 г. № 975н (Регистрационный номер N 677);

-Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 17 мая 2022 г. № 336 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования и установления соответствия отдельных профессий, специальностей среднего профессионального образования, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям среднего профессионального образования, перечни которых утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 октября 2013 г. № 1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей среднего профессионального образования» от 17 мая 2022г. (Зарегистрировано в Минюсте России 17.06.2022 № 68887);

-Приказ Минпросвещения России от 17 мая 2022 г. N 336 «Об утверждении перечней профессий и специальностей СПО и установлении соответствия отдельных профессий и специальностей СПО, указанных в этих перечнях, профессиям и специальностям СПО, перечни которых утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 октября 2013 г. N 1199 «Об утверждении перечней профессий и специальностей СПО»;

-Постановления правительства Российской Федерации от 11 октября 2023 г. №1678 «Об утверждении правил применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

-Приказа Минобрнауки России и Минпросвещения Россия от 05.08.2020г. № 882/391 «Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»;

-Распоряжения Минпросвещения России от 01.04.2019 №P-42 «Об утверждении методических рекомендаций о проведении аттестации с использованием механизма демонстрационного экзамена»;

-Приказа Министерства обороны Российской Федерации и Министерства образования и науки Российской Федерации от 24.02.2010. № 96/134 «Об утверждении Инструкции об организации обучения граждан Российской Федерации начальным знаниям в области обороны и их подготовки по основам военной службы в образовательных учреждениях среднего (полного) общего образования, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования и учебных пунктах» (Зарегистрировано в Минюсте России 12.04.2010 № 16866);

-Санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания", утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. N 2 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 29 января 2021 г., регистрационный N 62296) (далее - Гигиенические нормативы);

-Санитарных правил СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи", утвержденными постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. N 28 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 18 декабря 2020 г., регистрационный N 61573);

-Устава Государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ставропольский региональный многопрофильный колледж»; утвержденного приказом министерства образования и молодежной политики Ставропольского края от 27 мая 2015года № 1082-пр и согласованным с министерством имущественных отношений Ставропольского края письмо от 23.07.2015 № 657/03;

Локальных актов колледжа; с учетом:

- Письма департамента государственной политики в сфере подготовки рабочих кадров и ДПО Министерства образования и науки России от 01 апреля 2016 года № 06-307, посвященного повышению финансовой грамотности населения;

-Решения коллегии Министерства образования и молодежной политики Ставропольского края №1 от 24 февраля 2016 (в части включения учебной дисциплины или междисциплинарного курса «Основы предпринимательства» в рамках освоения образовательной программы среднего профессионального по профессии и (или) специальности);

-Концепции преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования, реализуемых на базе основного общего образования, утвержденной распоряжением Минпросвещения России от 30.04.2021 г. № Р-98;

-Методических рекомендаций по внедрению методик преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования (в редакции от 26 апреля 2024 года) ФГБОУ ДПО «Институт развития профессионального образования», одобрены протоколом заседания Педагогического совета ФГБОУ ДПО ИРПО от 26 апреля 2024 г. № 14

-Рекомендаций по реализации среднего общего образования в пределах освоения образовательной программы среднего профессионального образования (Письмо Минпросвещения России от 01.03.2023 № 05-592 «О направлении рекомендаций»;

-Методических материалов по 13 обязательным общеобразовательным дисциплинам [Электронный ресурс]: Сайт: Институт развития профессионального образования / Деятельность / Реализуемые проекты / Разработка и внедрение методик преподавания общеобразовательных дисциплин с учетом профессиональной направленности программ среднего профессионального образования, реализуемых на базе основного общего образования.

1.3. Основные термины и их определения, используемые сокращения СПО —среднее профессиональное образование;

ФГОС СПО — федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ОО – образовательная организация;

ППССЗ –программа подготовки специалистов среднего звена;

ОК –общая компетенция;

ПК –профессиональная компетенция;

УД –учебная дисциплина;

ПМ –профессиональный модуль;

МДК –междисциплинарный курс;

УП –учебная практика;

ПП – производственная практика;

ПДП – преддипломная практика;

Компетенция - способность применять знания, умения, личностные качества и практический опыт для успешной деятельности в определенной области;

Результаты подготовки - освоенные компетенции и умения, усвоенные знания, обеспечивающие соответствующую квалификацию и уровень образования;

Профессиональный цикл - совокупность дисциплин (модулей), обеспечивающих усвоение знаний, умений и формирование компетенций в соответствующей сфере профессиональной деятельности.

ФОС -фонд оценочных средств;

КИМ –контрольно-измерительные материалы для промежуточной аттестации;

КОС – контрольно-оценочные средства для проведения экзамена (квалификационного) по профессиональному модулю;

ГИА -государственная итоговая аттестация;

ДЭ – демонстрационный экзамен.

Раздел 2. Общая характеристика подготовки образовательной программы по специальности 22.02.06 Сварочное производство

- 2.1. Получение СПО по ППССЗ допускается только в образовательной организации.
- 2.2. Сроки получения СПО по специальности 22.02.06 Сварочное производство базовой подготовки в очной форме обучения и присваиваемая квалификация представлены в Таблице 1

Таблица 1

Уровень образования,	Наименование	Срок получения СПО по
необходимый для	квалификации базовой	ППССЗ базовой
приема на обучение по	подготовки	подготовки в очной
ППСС3		форме обучения
среднее общее	Техник	2 года 10 месяцев
образование		
основное общее		3 года 10 месяцев
образование		

Форма обучения: очная.

Образовательная программа реализуется на государственном языке Российской Федерации.

Возможна сетевая форма реализации программы подготовки использованием специалистов среднего звена с ресурсов нескольких организаций. образовательных В реализации программы подготовки специалистов среднего звена с использованием сетевой формы наряду с образовательными организациями также могут участвовать медицинские организации культуры, физкультурно-спортивные организации, организации, обладающие ресурсами, необходимыми для осуществления обучения, проведения учебной и производственной практики и осуществления иных видов учебной деятельности, предусмотренных программой подготовки специалистов среднего звена.

Образовательная организация осуществляет подготовку специалистов среднего звена на базе основного общего образования, реализуя федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования в пределах ППССЗ, в том числе с учетом получаемой специальности СПО.

Основная профессиональная образовательная программа имеет целью развитие у студентов личностных качеств, а также формирование общих и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС СПО по данной специальности. Выпускник в результате освоения ОПОП по специальности 22.02.06 Сварочное производство будет готов к деятельности по организации и ведение технологических процессов сварочного производства; организации деятельности структурного подразделения в качестве техника на предприятиях, в организациях и учреждениях независимо от их организационно-правовых форм.

Раздел 3. **Характеристика** профессиональной деятельности выпускников

3.1. Область профессиональной деятельности:

Область профессиональной деятельности выпускников: организация и ведение технологических процессов сварочного производства; организация деятельности структурного подразделения.

3.2. Объекты профессиональной деятельности:

Объекты профессиональной деятельности выпускника:

- технологические процессы сварочного производства;
- сварочное оборудование и основные сварочные материалы;
- техническая, технологическая и нормативная документация;
- первичные трудовые коллективы.

3.3. Виды профессиональной деятельности техника:

Техник готовится к следующим видам профессиональной деятельности:

- ВПД 1. Подготовка и осуществление технологических процессов изготовления сварных конструкций.
- ВПД 2.Разработка технологических процессов и проектирование изделий.
 - ВПД 3. Контроль качества сварочных работ.

- ВПД 4.Организация и планирование сварочного производства.
- –ВПД 5.Выполнение работ по профессии 14985 Наладчик сварочного и газоплазморезательного оборудования,
- ВПД.6 Выполнение работ по профессии Сварщик ручной дуговой сварки плавящимся электродом в защитном газе.

Раздел 4 Требования к результатам освоения ППССЗ по специальности 22.02.06 Сварочное производство

4.1. Результаты освоения ОПОП по специальности 22.02.06 Сварочное профессиональной производство соответствии c целью основной образовательной программы определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, способностью применять т.е. его умения, практический опыт и личные качества соответствии c задачами профессиональной деятельности.

Техник должен обладать следующими общими компетенциями (далее ОК), включающими в себя:

Таблица 2

Код		Таолица 2
компете нции	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 1.	Выбирать способы решения задач профессиональной деятельности, применительно к различным контекстам	Уметь: распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте; анализировать задачу и/или проблему и выделять её составные части; определять этапы решения задачи; выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы; составить план действия; определить необходимые ресурсы; владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах; реализовать составленный план; оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника) Знать: актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить; основные источники информации и ресурсы для решения задач и проблем в профессиональном и/или социальном контексте; алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных областях; методы работы в профессиональной и смежных сферах; структуру плана для решения задач; порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности

ОК 2.	Использовать	Уметь: определять задачи для поиска информации;
	современные	определять необходимые источники информации;
	средства поиска,	планировать процесс поиска; структурировать
	анализа и	получаемую информацию; выделять наиболее
	интерпретации	значимое в перечне информации; оценивать
	информации, и	практическую значимость результатов поиска;
	информационные технологии для	оформлять результаты поиска
	выполнения задач	Знать: номенклатура информационных источников
	профессиональной	применяемых в профессиональной деятельности; приемы
	деятельности	
		структурирования информации; формат оформления результатов поиска информации
ОК 3.	Планировать и	Уметь: определять актуальность нормативно- правовой
	реализовывать	документации в профессиональной деятельности;
	собственное	применять современную научную профессиональную
	профессиональноеи	терминологию; определять и выстраивать траектории
	1 1	
	личностное	профессионального развития и
	развитие,	самообразования
	предприниматель	Знать: содержание актуальной нормативно-правовой
	скую деятельность в	документации; современная научна и
	профессиональной	профессиональная терминология; возможные
	сфере, использовать	траектории профессионального развития и
	знания по	самообразования
	финансовой	
	грамотности в	
	различных	
	жизненных	
	ситуациях	
OK 4.	Эффективно	Уметь: организовывать работу коллектива и команды;
	взаимодействоватьи	взаимодействовать с коллегами, руководством,
	работать в	клиентамив ходе профессиональной деятельности
	коллективе и	Знать: психологические основы деятельности
	команде	коллектива, психологические особенности личности;
		основы проектной деятельности
ОК 5.	Осуществлять	Уметь: грамотно излагать свои мысли и оформлять
	устную и	документы по профессиональной тематике на
	письменную	государственном языке, проявлять толерантность в
	коммуникацию на	рабочем коллективе
	государственном	Знать: особенности социального и культурного
	языке РФ с учетом	контекста; правила оформления документов и построения
	особенностей	устных сообщений.
	социального и	
	культурного	
ОК 6.	контекста. Проявлять	Уметь: описывать значимость своей профессии
OK U.	гражданско-	о меть. описывать значимость своен профессии
	- Landaniono	

	патриотическую позицию, демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учётом гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, применять стандарты антикоррупционного	Знать: сущность гражданско-патриотической позиции, общечеловеческих ценностей; значимость профессиональной деятельности по профессии.
OK 7.	поведения Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении	Уметь: соблюдать нормы экологической безопасности; определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по профессии
	климата, принципа бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях.	Знать: правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности; основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения
OK 8.	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания	Уметь: использовать физкультурно- оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; пользоваться средствами профилактики перенапряжения характерными для данной профессии Знать: роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальномразвитии человека; основы здорового образа жизни; условия
	необходимого уровня физической подготовленности.	профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для профессии; средства профилактики перенапряжения

ОК 9. Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках.

Уметь: понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы (профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы; участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; кратко обосновывать и объяснить свои действия (текущие и планируемые); писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы

Знать: правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика); лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов профессиональной деятельности; особенности произношения; правила чтения текстов профессиональной направленности

- **4.2.** Техник должен обладать профессиональными компетенциями (ПК), соответствующими основным видам деятельности:
 - 1. Подготовка и осуществление технологических процессов изготовления сварных конструкций:
 - ПК 1.1. Применять различные методы, способы и приемы сборки и сварки конструкций с эксплуатационными свойствами.
 - ПК 1.2. Выполнять техническую подготовку производства сварных конструкций.
 - ПК 1.3. Выбирать оборудование, приспособления и инструменты для обеспечения производства сварных соединений с заданными свойствами.
 - ПК 1.4. Хранить и использовать сварочную аппаратуру и инструменты в ходе производственного процесса.
 - 2. Разработка технологических процессов и проектирование изделий:
 - ПК 2.1. Выполнять проектирование технологических процессов производства сварных соединений с заданными свойствами.
 - ПК 2.2. Выполнять расчеты и конструирование сварных соединений и конструкций.
 - ПК 2.3. Осуществлять технико-экономическое обоснование выбранного технологического процесса.
 - ПК 2.4. Оформлять конструкторскую, технологическую и техническую экспертизу.
 - ПК 2.5. Осуществлять разработку и оформление графических, вычислительных и проектных работ с использованием информационно-компьютерных технологий.
 - 3. Контроль качества сварочных работ:
 - ПК 3.1. Определять причины, приводящие к образованию дефектов сварных соединений.

- ПК 3.2. Обоснованно выбирать и использовать методы, оборудование, аппаратуру и приборы для контроля металлов и сварных соединений.
- ПК 3.3. Предупреждать, выявлять и устранять дефекты сварных соединений для получения качественной продукции.
- ПК 3.4. Оформлять документацию по контролю качества сварки.

4. Организация и планирование сварочного производства:

- ПК 4.1. Осуществлять текущее и перспективное планирование производственных работ.
- ПК 4.2. Производить технологические расчеты на основе нормативов технологических режимов, трудовых и материальных затрат.
- ПК 4.3. Применять методы и приемы организации труда, эксплуатации
- оборудования, оснастки, средств механизации для повышения эффективности производства.
- ПК 4.4. Организовывать ремонт и техническое обслуживание сварочного производства по Единой системе планово-предупредительного ремонта.
- ПК 4.5. Обеспечивать профилактику и безопасность условий труда на участке сварочных работ.

5. Выполнение работ по профессии 14985 Наладчик сварочного и газоплазморезательного оборудования

- ПК 5.1. Выполнять наладку автоматических и полуавтоматических сварочных машин для дуговой и контактной сварки.
- ПК 5.2. Выполнять наладку резаков для кислородной и кислороднофлюсовой резки металлов.
 - ПК 5.3. Выполнять наладку полуавтоматических газорезательных машин.
- ПК 5.4. Выполнять наладку захватов однотипных промышленных манипуляторов роботов (с программным управлением в соответствии с правилами проверки на работоспособность и точность позиционирования.
- ПК 5.5. Выполнять наладку специальных установок для подводной кислородной резки металла.
- ПК 5.6. Выполнять наладку различных приспособлений для сварки и резки металлов.
 - ПК 5.7. Выполнять подналадку высокочастотных установок и машин.
- ПК 5.8. Осуществлять регулировку систем пневмомеханического и гидромеханического приводов.
 - 6. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих Сварщик ручной дуговой сварки плавящимся электродом в защитном газе
- ПК б.1 Выполнять подготовку оборудования для выполнения сварочных работ
- ПК 6.2 Выполнять ручную дуговую сварку (наплавку) неплавящимся электродом в защитном газе различных деталей из углеродистых и конструкционных сталей во всех пространственных положениях сварного шва.

ПК 6.3 Выполнять ручную дуговую сварку (наплавку) неплавящимся электродом в защитном газе различных деталей из цветных металлов и их сплавов во всех пространственных положениях сварного шва.

ПК 6.4 Обеспечивать безопасное выполнение сварочных работ на рабочем месте в соответствии с санитарнотехническими требованиями и требованиями охраны труда

4.3. Реализация практической подготовки в компонентах образовательной программы по специальности 22.02.06 Сварочное производство

Образовательная деятельность при освоении образовательной программы по специальности 22.02.06 Сварочное производство или отдельных ее компонентов организуется в форме практической подготовки.

В соответствии пунктом 24 статьи 2 Закона об образовании практическая подготовка - это форма организации образовательной деятельности при освоении образовательной программы в условиях выполнения обучающимися работ, связанных с будущей профессиональной определенных видов деятельностью и направленных на формирование, закрепление, развитие практических навыков И компетенции ПО профилю соответствующей образовательной программы.

Образовательная деятельность в форме практической подготовки организуется в колледже при реализации курсов, дисциплин (модулей), практики, иных компонентов образовательных программ, предусмотренных учебным планом.

Образовательная деятельность в форме практической подготовки может быть организована при реализации любых компонентов образовательной программы.

Проведение лабораторных работ и практических занятий, в том числе в форме практической подготовки, в рамках освоения обучающимися профессиональных модулей и дисциплин предусмотрено в условиях созданной соответствующей образовательной среды в колледже, а также может осуществляться с участием социальных партнеров.

Практическая подготовка может включать в себя отдельные занятия лекционного типа, которые предусматривают передачу учебной информации обучающимся, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Практики (учебная практика; производственная практика (по профилю специальности); производственная практика (преддипломная) наряду с курсами, дисциплинами (модулями), являются компонентами образовательной программы, предусмотренным учебным планом (пункт 22 статьи 2 Закона об образовании).

Практическая подготовка при проведении практики организуется путем непосредственного выполнения обучающимися определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Виды практики и способы ее проведения определены образовательной программой в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом.

Практическая подготовка обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов организуется с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

Раздел 5. Структура ППССЗ по специальности 22.02.06 Сварочное производство

5.1. Структура программы подготовки специалистов среднего звена базовой подготовки

Таблица 3

			таолица о
		Всего	В том числе
		максимальной	часов
		учебной нагрузки	обязательных
		обучающегося(час	учебных занятий
		/нед.)	
	учебные циклы	3186	2124
ОГСЭ.00	Общий гуманитарный и социально- экономический	648	432
EH.00	Математический и общий естественнонаучный	324	216
Π.00	Профессиональный, в том числе:	2214	1476
ОП.00	общепрофессиональные дисциплины	582	388
ПМ.00	профессиональные модули	1632	1088
и разделы			
	вариативная часть	1350	900
	итого по обязательной части ППССЗ	4536	3024
УП.00	учебная и производственная практики	25 нед.	900
ПП.00			
ПДП.00	производственная практика	4 нед.	144
	(преддипломная)		
ПА.00	промежуточная аттестация	5 нед.	180
ГИА.00	государственная итоговая аттестация	6 нед.	216
Общий объ	ьем образовательной программы:		
	на базе среднего общего образования	124 нед.	4464
	на базе основного общего образования,	165 нед.	5940
	включая получение среднего общего		
	образования на основе требований		
	федерального государственного		
	образовательного стандарта среднего		
	общего образования		

Для реализации среднего общего образования нормативный срок освоения ППССЗ увеличен на 52 недели (1 год), в том числе: 39 недель — теоретическое обучение, 2 недели - промежуточная аттестация, 11 недель — каникулы и составляет 199 недель

5.2. ППССЗ предусматривает изучение следующих учебных циклов:

- общеобразовательный цикл;
- общего гуманитарного и социально-экономического;
- математического и общего естественнонаучного;
- профессионального; и разделов:
- учебная практика;
- производственная практика (по профилю специальности);
- производственная практика (преддипломная);
- промежуточная аттестация;
- государственная итоговая аттестация.
- **5.3.** Общеобразовательный цикл включает в себя 13 обязательный учебных дисциплин. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, в структуре учебного плана распределена на дополнительную учебную дисциплину ДД.01 Карьерное моделирование и ЭК.01 Основы черчения / Цифровые образовательные платформы и средства коммуникации по выбору обучающихся и на распределение всего количества часов общеобразовательного цикла между обязательными учебными дисциплинам и индивидуальным проектом в целях обеспечения качественной реализации ФГОС СОО.

Согласно поправкам в Федеральный закон от 04.08.2023 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» названиедисциплины ОБЖ изменено на «Основы безопасности и защиты Родины». На изучение дисциплины «Основы безопасности и защиты Родины» отводится 68 часов.

Обучающиеся изучают общеобразовательные дисциплины на первом и втором курсах обучения.

5.4. Обязательная часть ППССЗ по учебным циклам составляет 70 процентов от общего объема времени, отведенного на их освоение. Вариативная часть (30 процентов) дает возможность расширения и углубления содержаниемобязательной подготовки, определяемой части, получения дополнительных компетенций, умений и знаний, необходимых дляобеспечения конкурентоспособности выпускника соответствии запросами В региональногорынка труда и возможностями продолжения образования. междисциплинарныекурсы Дисциплины, И профессиональные вариативной части определяются образовательной организацией.

Общий гуманитарный и социально-экономический, математический и общий естественнонаучный учебные циклы состоят из дисциплин.

Профессиональный учебный цикл состоит из общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей в соответствии с видами деятельности. В состав профессионального модуля входит один или несколько междисциплинарных курсов. При освоении обучающимися профессиональных модулей проводятся учебная и (или) производственная практика (по профилю специальности).

5.5. Обязательная часть общего гуманитарного и социальноэкономического учебного цикла ППССЗ базовой подготовки предусматривает

- изучение следующих обязательных дисциплин: "Основы философии", "История", "Иностранный язык", "Физическая культура"; углубленной подготовки "Основы философии", "История", "Психология общения", "Иностранный язык", "Физическая культура".
- **5.6.** Обязательная часть математического и общего естественнонаучного учебного цикла ППССЗ базовой подготовки предусматривает изучение следующих обязательных дисциплин: "EH.01 Математика", "EH.02 Информатика", "EH.03 Физика".
- 5.7. Обязательная часть общепрофессионального учебного цикла базовой подготовки образовательной программы предусматривает изучение следующих "ОП.01. Информационные технологии в профессиональной дисциплин: Правовое обеспечение профессиональной деятельности", "ОП.02. деятельности", "ОП.03. Основы экономики организации", Менеджмент", "ОП.05. Охрана труда", "ОП.06. Инженерная графика", "ОП.07. Техническая механика", "ОП.08. Материаловедение", "ОП.09. Электротехника и электроника", "ОП.10. Метрология, стандартизация и сертификация", "ОП.11. Безопасность жизнедеятельности". Объем часов на дисциплину ОП.11 "Безопасность жизнедеятельности" составляет 68 часов, из них на освоение основ военной службы - 48 часов.
- Обязательная часть профессионального учебного цикла базовой подготовки образовательной программы предусматривает изучение следующих профессиональных модулей и междисциплинарных курсов: "ПМ.01 Подготовка осуществление технологических процессов изготовления конструкций", "МДК.01.01. Технология сварочных работ", "МДК.01.02. Основное оборудование для производства сварных конструкций", "ПМ.02 Разработка технологических процессов И проектирование изделий", "МДК.02.01. Основы расчета и проектирования сварных конструкций", "МДК.02.02. Основы проектирования технологических процессов", "ПМ.03 Контроль качества сварочных работ", "МДК.03.01. Формы и методы контроля металлов и сварных конструкций", "ПМ.04 Организация планирование сварочного производства", "МДК.04.01 Основы организации и планирования производственных работ на сварочном участке", ПМ.05 Выполнение работ профессии 14985 Наладчик газоплазморезательного оборудования, ПМ.06 Выполнение работ по профессии рабочих Сварщик ручной дуговой сварки плавящимся электродом в защитном газе.

6. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательной деятельности

6.1. Учебный план (Приложение 1)

В учебном плане указываются элементы учебного процесса, время в неделях, максимальная и обязательная учебная нагрузка, курс обучения, распределение часов по учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям). Учебный план определяет следующие характеристики ОПОП по специальности: объемные параметры учебной нагрузки в целом, по годам

обучения и по семестрам; перечень учебных предметов, дисциплин, профессиональных модулей и их составных элементов (междисциплинарных курсов, учебной и производственной практик); последовательность изучения учебных предметов, дисциплин и профессиональных модулей; виды учебных занятий и объемы учебной нагрузки по видам учебных занятий; распределение по годам обучения и семестрам различных форм промежуточной аттестации; формы государственной итоговой аттестации, объемы времени, отведенные на 30 подготовку и защиту выпускной квалификационной работы в рамках ГИА; объем каникул по годам обучения.

Объем учебной нагрузки составляет 54 академических часа в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной работы. Объем обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся при очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю.

Пояснительная записка к учебному плану содержит сведения о: реализации ФГОС СОО и ФГОС СПО; формировании вариативной части; распределении часов промежуточной аттестации; формах проведения промежуточной аттестации; формах проведения государственной итоговой аттестации; материально-технической базе с указанием необходимых кабинетов, лабораторий и других помещений.

Для специальности 22.02.06 Сварочное производство определен технологический профиль

6.2. Календарный учебный график (Приложение 2)

В календарном учебном графике указывается последовательность реализации ОПОП специальности 22.02.06 Сварочное производство по годам, включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, каникулы.

6.3. Рабочие программы дисциплин и профессиональных модулей

В Приложении 3 приводятся рабочие программы дисциплин и профессиональных модулей.

6.4. Программы учебной и производственной практик

образовательной программы реализации предусматриваются следующие виды практик: учебная практика и производственная практика. Цели, задачи и формы отчетности определяются программой по каждому виду практики. Учебная практика и производственная практика проводятся при обучающимися профессиональных компетенций профессиональных модулей. Учебная практика реализуется учебных кабинетах и мастерских колледжа, в которых имеется материально техническое обеспечение для выполнения всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей. Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей. Производственная практика проводится предприятиях организациях, направление деятельности соответствует профилю подготовки обучающихся. Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики (баз

практик) соответствует содержанию профессиональной деятельности и дает возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренных программой, с использованием современных технологий. Аттестация по итогам производственной практики проводится с учетом результатов, подтвержденных документами соответствующих предприятий.

В Приложении 4 приводятся рабочие программы учебной и производственной практик, реализуемых в рамках профессиональных модулей.

6.5. Рабочая программа воспитания

Рабочая программа воспитания приведена в Приложение 5.

Воспитание обучающихся при освоении ими образовательной программы осуществляется на основе включаемых в образовательную программу рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы.

Задачи воспитания: - усвоение обучающимися знаний о нормах, духовнонравственных ценностях, которые выработало российское общество (социально значимых знаний); - формирование и развитие осознанного позитивного отношения к ценностям, нормам и правилам поведения, российском обществе (их освоение, принятие), современного научного мировоззрения, мотивации труду, непрерывному К личностному профессиональному росту; - приобретение социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, в TOM профессионально ориентированной деятельности; подготовка К самостоятельной профессиональной деятельности с учетом получаемой квалификации (социально-значимый опыт) во благо своей семьи, народа, Родины и государства; - подготовка к созданию семьи и рождению детей.

6.6. Календарный план воспитательной работы Календарный план воспитательной работы представлен в Приложении 6.

Раздел 7. Условия реализации ППССЗ по специальности 22.02.06 Сварочное производство

7.1. Требования к материально-техническому оснащению ППССЗ.

профессиональное Государственное бюджетное образовательное учреждение «Ставропольский региональный многопрофильный колледж», реализующее ППСС3. располагает материально-технической базой. лабораторных обеспечивающей проведение практических занятий, И дисциплинарной, междисциплинарной и модульной подготовки, практики, предусмотренных учебным планом.

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для предусмотренных проведения занятий всех видов, образовательной том числе групповых и индивидуальных консультаций, программой, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы, мастерские И лаборатории, оснащенные обучения оборудованием, техническими средствами И материалами,

учитывающими требования международных стандартов. Материальнотехническая база соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам.

7.2. Перечень кабинетов, лабораторий, мастерских и других помещений

Кабинеты:

общеобразовательного цикла;

гуманитарных и социально-экономических дисциплин;

математики;

инженерной графики;

информатики и информационных технологий;

экономики отрасли, менеджмента и правового

обеспечения профессиональной деятельности;

экологических основ природопользования,

безопасности жизнедеятельности и охраны труда;

расчета и проектирования сварных

соединений; технологии электрической сварки

плавлением; метрологии, стандартизации и

сертификации.

Лаборатории:

технической механики;

электротехники и электроники;

материаловедения;

испытания материалов и контроля качества сварных соединений.

Мастерские:

слесарная; сварочная.

Полигоны:

сварочный полигон.

Тренажеры, тренажерные комплексы.

Спортивный комплекс:

спортивный зал; спортивная площадка; тренажерный зал.

Залы:

библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет; актовый зал; конференц-зал.

7.3. Оснащение баз практик

Практика является обязательным разделом ППССЗ по специальности 22.02.06 Сварочное производство. Она представляет собой вид учебной деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных видов работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.

Базы практик обеспечивают прохождение практики всеми обучающимися в соответствии с учебным планом.

Учебная практика и производственная практика (по профилю специальности) проводятся колледжем при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и могут

реализовываться как концентрированно в несколько периодов, так и рассредоточено, чередуясь с теоретическими занятиями в рамках профессиональных модулей.

Учебная практика реализуется в современных мастерских ГБПОУ «Ставропольский региональный многопрофильный колледж» и проводится на оборудовании. Производственная практика (по профилю специальности) проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся. Места производственной практики должны обеспечить выполнение видов профессиональной деятельности, предусмотренных программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования под руководством высококвалифицированных специалистов-наставников. Оборудование и техническое оснащение рабочих мест производственной практики на предприятиях должно соответствовать содержанию деятельности, направленной на формирование, закрепление, развитие практических навыков и компетенций в процессе выполнения определенных работ, связанных c будущей профессиональной видов деятельностью.

Для демонстрационных экзаменов по модулям оснащаются рабочие места, исходя из выбранной образовательной организацией технологии их проведения и содержания заданий.

7.4.Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы

7.4.1. ППССЗ обеспечена учебно-методической документацией по всем дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям ППССЗ. Внеаудиторная работа должна сопровождается методическим обеспечением.

Реализация ППССЗ обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей) ППССЗ. Во время самостоятельной подготовки обучающиеся обеспечены доступом к сети Интернет. Каждый обучающийся обеспечен электронным изданием по каждой дисциплине профессионального учебного цикла и электронным изданием по каждому междисциплинарному курсу (включая электронные базы периодических изданий).

Библиотечный фонд укомплектован электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по дисциплинам всех учебных циклов, изданной за последние 5 лет.

Библиотечный фонд, помимо учебной литературы, включает официальные, справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1 - 2 экземпляра на каждые 100 обучающихся.

Каждому обучающемуся обеспечен доступ к комплектам библиотечного фонда, состоящего не менее чем из 5 наименований российских журналов.

Образовательная организация предоставляет обучающимся возможность оперативного обмена информацией с российскими образовательными организациями и доступом к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет.

Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья быть обеспечены печатными или электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся

7.4.2. Организация самостоятельной работы студентов

Самостоятельная работа студентов представляет собой обязательную часть основной профессиональной образовательной программы (выражаемую в часах), выполняемую студентом вне аудиторных занятий в соответствии с заданиями преподавателя. Результат самостоятельной работы контролируется преподавателем.

Самостоятельная работа студентов обеспечена учебным, учебнометодическим и информационным обеспечением, включающим учебники, учебно-методические пособия, конспекты лекций и другие материалы.

7.4.3. Использование активных и интерактивных форм проведения занятий в образовательной деятельности

Для формирования и развития общих и профессиональных компетенций студентов в образовательной деятельности по ОПОП широко используются активные и интерактивные формы проведения занятий: компьютерные симуляции; деловые и ролевые игры; разбор конкретных ситуаций; психологические и иные тренинги; групповые дискуссии.

7.5. Требования к кадровым условиям реализации ППССЗ.

Реализация ППССЗ обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими высшее образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины (модуля). Преподаватели, отвечающих за освоение обучающимся профессионального учебного цикла. имеют опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы. Преподаватели получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в профильных организациях не реже 1 раза в 3 года.

7.6.Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы при реализации ППССЗ

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы должно осуществляться в объеме не ниже определенного в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации

Раздел 8. Оценка качества освоения ППССЗ

Оценка качества освоения ППССЗ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и государственную итоговую аттестации обучающихся.

Конкретные формы и процедуры текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации по каждой дисциплине и профессиональному модулю разрабатываются образовательной организацией самостоятельно и доводятся до сведения обучающихся в течение первых двух месяцев от начала обучения.

8.1. Текущий контроль успеваемости — это систематическая проверка преподавателем, мастером производственного обучения получаемых знаний и практических навыков, обучающихся по ППССЗ в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта.

Текущий контроль успеваемости осуществляется в течение всего периода обучения на любом из видов учебных занятий самостоятельно, а также администрацией колледжа.

Для контроля текущей успеваемости преподаватель может выбрать наиболее приемлемые формы в соответствии с темой занятия:

- устный опрос;
- проверка выполнения письменных домашних заданий и расчетнографических— работ;
 - защита практических, лабораторных работ;
 - контрольные и самостоятельные работы;
- тестирование по разным уровням сложности, в том числе тесты действия (контроль реальных профессиональных умений), ситуационные тесты (контроль реальных профессиональных компетенций);
 - контроль самостоятельной работы (в письменной или устной форме);
- решение ситуационных заданий практического характера, в том числе комплексных;
 - защита проекта или его части (в том числе курсового);
- оценка деятельности студентов на основе проведения деловых, ролевых и имитационных игр; другие формы.
- **8.2.** Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям ППССЗ (текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация) создаются фонды оценочных средств, позволяющие оценить умения, знания, практический опыт и освоенные компетенции.

для промежуточной Фонды оценочных средств аттестации дисциплинам и междисциплинарным курсам в составе профессиональных модулей разрабатываются и утверждаются образовательной организацией самостоятельно, а для промежуточной аттестации по профессиональным модулям и для государственной итоговой аттестации - разрабатываются и предварительного образовательной организацией после утверждаются положительного заключения работодателей. Для промежуточной аттестации дисциплинам (междисциплинарным ПО курсам) преподавателей конкретной дисциплины (междисциплинарного курса) в качестве внешних экспертов привлекаются преподаватели смежных дисциплин максимального приближения промежуточной программ аттестации обучающихся по профессиональным модулям к условиям их будущей профессиональной деятельности образовательной организацией в качестве внештатных экспертов привлекаются работодатели.

Формы и периодичность проведения промежуточной аттестации отражаются в учебном плане образовательной программы.

Промежуточная аттестация осуществляется в рамках освоения соответствующих циклов и проводится в форме:

- контрольных работ,
- дифференцированных зачетов,
- экзаменов,
- экзаменов по профессиональному модулю,
- квалификационных экзаменов.

Контрольные работы и дифференцированные зачеты проводятся на последних занятиях по данной дисциплине, МДК, практике.

Экзамены проводятся в дни, освобожденные от обязательных занятий.

Экзамен по профессиональному модулю проводится в последнем семестре освоения программы профессионального модуля и представляет собой форму оценки результатов обучения с участием работодателей.

Возможно проведение экзаменов по окончании изучения дисциплины, МДК, ПМ без выделения экзаменационной сессии.

Количество экзаменов в каждом учебном году в процессе промежуточной аттестации не превышает 8, количество дифференцированных зачетов -10. В данное количество не включаются дифференцированные зачеты по физической культуре.

В колледже применяется 5-и бальная система оценки знаний:

 $\ll 5$ » — отлично,

 \ll 4» — хорошо,

«3» – удовлетворительно,

 $\ll 2$ » — не удовлетворительно,

«зачтено» — зачет.

При сдаче экзамена по профессиональному модулю итогом проверки является однозначное решение вид профессиональной деятельности «освоен с оценкой/не освоен».

Оценочные средства для проведения промежуточной аттестации представлены в Приложении 7.

Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:

оценка уровня освоения дисциплин;

оценка компетенций обучающихся.

Для юношей предусматривается оценка результатов освоения основ военной службы.

8.3. К государственной итоговой аттестации допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план.

Государственная итоговая аттестация проводится в форме демонстрационного экзамена и защиты дипломного проекта (работы).

Ответственные за программу подготовки специалистов среднего звена

Ф.И.О.	Должность	Контактная информация	Подпись
Андрейченко Зинаида Михайловна	Заместитель директора по НМР	38-48-47	Aug_
Кабаков Владимир Викторович	Заместитель директора по УПР	38-53-47	Lucy
Ткачева Светлана Васильевна	Заместитель директора по УВ и СР	38-04-48	region
Слободянникова Инна Владимировна	Зав. учебной частью	39-43-20	Craf